

# “我们对菲中关系未来充满信心”

## ——菲律宾各界高度评价习近平主席国事访问成果

新华社马尼拉11月22日电(记者袁梦晨 杨柯 郑昕) 国家主席习近平20日至21日对菲律宾进行国事访问,在菲社会各界引发强烈反响。多名非政府部长、工商界领袖和知名学者在接受新华社记者采访时表示,习主席访菲期间两国元首就新时期双边关系发展作出顶层设计,指引双边关系行稳致远,此次的成功让他们对未来菲中关系发展充满信心。

习主席在访问期间与菲律宾总统杜特尔特举行了会谈,两国元首一致决定,在相互尊重、坦诚相待、平等互利、合作共赢基础上建立中菲全面战略合作关系。

菲律宾国家安全顾问埃莫赫内斯·埃斯佩龙对新华社记者说,习主席此次访菲成果丰硕,为接下来两国关系发

展打造了一个全新的起点,相信未来两国会保持各层级密切对话沟通,把菲中友好关系推向更高水平。

在菲律宾新闻部长马丁·安达纳尔看来,两国元首作出将两国关系提升为全面战略合作关系的决定意义重大,这表明菲中关系已迈上一个新台阶。

安达纳尔表示,两国关系提升为全面战略合作关系,“我们对两国关系的未来充满信心,合作友好是我们唯一正确的选择。作为邻国,菲中需要守望相助”。

访问期间,两国元首共同见证了《中华人民共和国政府与菲律宾共和国政府关于共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录》《中华人民共和国政府与菲律宾共和国政府关于油气开发合作的谅解备忘录》等多项双边合作文

件的签署。

菲律宾能源部长阿方索·库西认为,习主席此次访菲十分成功,菲中签署关于油气开发合作的谅解备忘录是巩固两国关系“积极的一步”,表明两国可以在本地区能源联合开发与资源利用方面取得积极成果。

库西表示,菲中能源合作前景光明,大有可为,“菲律宾希望与中国开展的油气开发合作能对各方都有利”。

菲律宾公共工程与公路部部长马克·维拉在接受记者采访时表示,他对未来菲中在基础设施建设领域的合作充满信心。“签署关于共同推进‘一带一路’建设的谅解备忘录后,我相信两国将会开展更多的合作。菲律宾有很多大型工程正在推进中,基础设施建设是中国的强项,我们期待着与中国

开展互利合作。”

菲律宾国际商会主席蔡聪妙说,习主席的到访给菲工商人士吃下了“定心丸”,让大家更加看好菲中两国的经贸合作前景,相信未来会有更多的菲律宾特色产品进入中国市场。

习主席访菲期间提到中菲要扩大教育、文化、旅游等交流合作,打造增进两国人民了解和友谊的新舞台。菲律宾大学政治学教授克拉里塔·卡洛斯对此表示十分高兴。“人文交往能够加深相互理解,比如越来越多的菲律宾年轻人对学习中文感兴趣,这是两国交往中的一个积极信号。”

菲律宾雅典大学中国问题专家卢西奥·皮特洛说,习主席此次访菲显示出菲中友好合作领域越来越广,相信未来两国关系会越来越越好。

## 中国驻圣但尼总领馆提醒在法属留尼汪中国公民注意安全

新华社巴黎11月21日电 中国驻圣但尼总领馆20日发布安全提示:受法国全国性罢工游行影响,法属留尼汪岛示威出现扩大化趋势,提醒在留中国公民注意安全。

安全提示说,17日法国爆发抗议油价上涨的全国性罢工游行,并波及留尼汪岛。目前岛上示威出现扩大化趋势,示威者封堵道路、焚烧车辆并与警方发生冲突,部分地区有不法分子趁乱抢劫,食品、燃油供应及进出岛航班均受影响。

对此,留尼汪省政府20日宣布

布从即日起至23日,在首府圣但尼等12个城市实施从21时至凌晨6时的宵禁,并发布数个公告提醒居民注意安全。

安全提示还说,中国外交部领事司和中国驻圣但尼总领馆提醒在留中国公民和机构密切关注形势发展,加强安全防范,储备必要食品、药品和燃料,尽量避免不必要外出,如遇紧急情况请及时报警并联系驻圣但尼总领馆寻求协助。

留尼汪岛位于西南印度洋马斯克林群岛,为法国海外省之一。该岛人口达85万,其中有3万多人。

## 欧委会再次认定意大利预算草案违规

新华社布鲁塞尔11月21日电(记者王子辰) 欧盟委员会21日再次认定意大利政府提出的2019年预算草案财政赤字过高,违反欧盟规定,并指出将对此启动惩戒程序。

欧委会副主席东布罗夫斯基当天表示,意大利预算草案严重违反了欧盟规定,欧盟有理由启动惩罚措施。

意大利政府10月曾向欧盟提交了预算草案。欧委会认为这一草案财政赤字过高,严重违规。意大利政府前不久提交的修改后的预算草案只有轻微改动,并未在赤字问题上妥协。

意大利政府近期提出的预算草案里,设定明年的财政赤字占GDP的2.4%,欧委会认为这一比例过高。欧盟预测,意大利财政赤字2019年将达到2.9%,2020年达3.1%,超过欧盟规定的3%上限。

意大利政府认为需要扩大开支刺激经济,预算“符合意大利和欧洲的利益”。但欧委会认为,意大利预算草案严重偏离了降低赤字和削减债务水平的方向,无助于经济增长。

据意大利媒体报道,意大利总理孔特表示,将于24日与欧盟委员会主席容克会面,充分探讨这个问题。

## 智巴签自贸协议 促区域一体化

据新华社电 南美洲国家智利和巴西21日签署一份自由贸易协议,两国在特定领域相互免除关税,以期促进拉丁美洲地区经济一体化。

智利总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉、埃切尼克和巴西总统米歇尔·特梅尔当天在智利首都圣地亚哥签署协议,规定两国在服务贸易、电子产品等17个领域互免关税,同时取消两国之间手机漫游费用。

两国耗时不足6个月时间达成这份协议。智利和巴西认为,这一协议对加强拉美区域一体化尤为重要。

## 伊朗说美军基地在导弹射程内

据新华社电 伊朗伊斯兰革命卫队一名指挥官21日说,美国在阿富汗、阿拉伯联合酋长国和卡塔尔的军事基地以及在海湾水域部署的航空母舰在伊朗导弹射程内。

伊朗伊斯兰革命卫队防空部队指挥官阿米拉利·哈吉扎德告诉半官方媒体塔斯尼姆通讯社:“它们在我们的射程内。如果美国人有所行动,我们能够打击它们。”哈吉扎德说,伊朗伊斯兰革命卫队已提升导弹命中精度。他特别提及,伊朗导弹可以打击美国在卡塔尔的乌代德空军基地、阿联酋德哈夫拉空军基地和阿富汗坎大哈省的军事基地。

## 研究显示近半数美国成人不运动

据新华社电 美国宾夕法尼亚大学研究人员分析来自疾病控制和预防中心的数据后发现,近半数美国成年人不运动。

研究人员基于美国疾控中心的2015-2016年“国家健康与营养调查”数据得出上述结论。调查旨在了解美国人的健康状况并跟踪变化,通过问卷了解人们在工位上办公、乘车旅行、看电视、使用电脑等行为的时间。研究人员把人们分为不运动(指没有适度或高强度运动)、缺乏运动、充分运动(每周运动150至300分钟)、高度运动(每周运动超过300分钟)等几个等级,结果发现,45%的美国成年人不运动,26%每天久坐时间超过8小时,一成人这两种情况都有。仅2.6%的美国成年人每天坐着的时间少于4小时。研究论文由最新一期《美国医学会杂志》周刊刊载。

## 悉尼遭遇橙色沙尘暴

据新华社电 一场大规模沙尘暴22日席卷澳大利亚东部,海滨城市悉尼笼罩在橙色沙尘中,市民纷纷在社交网络上晒出黄色天空的照片。

沙尘暴蔓延500公里,一些地方的能见度只有几米。

法新社22日援引气象部门工作人员亚当·摩根的话报道,南澳大利亚州和维多利亚州上空的低压系统把强风推至经历罕见严重旱情的新南威尔士州西部。

摩根说:“现在是澳大利亚内陆刮沙尘暴的季节,但是沙尘远至东海岸相当罕见。”

卫生部门警告儿童、老人以及有呼吸道和心血管疾病的人在沙尘暴期间格外小心,尽量避免外出。悉尼22日下午逐渐放晴。

## 第76次中老缅泰湄公河联合巡逻执法启动



图为官兵参加警务实战技能汇报演练。11月20日8时,在中老缅泰四国指挥官的共同指挥下,湄公河联合巡逻执法编队驶离中国西双版纳关累港,正式开始第76次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动。

据云南公安边防总队通报称,此次联合行动为期五天四夜,总航程500余公里。联合巡逻执法编队将在金三角水域开展“守望-2018”中老缅泰湄公河联合巡逻执法船艇官兵暨水上联合反恐演练与警务实战技能汇报演练,旨在共同提升四国执法部门及执法队员联合打击恐怖主义和跨国犯罪能力。

新华社记者 谢子艺 摄

## 关系解冻 伊政府要与库区统一关税程序

据新华社电 伊拉克总理阿迪勒·阿卜杜勒·迈赫迪21日说,将统一包括库尔德自治区(库区)在内所有边境地区的关税程序。

路透社推断,这标志着伊拉克中央政府与库区关系进一步解冻。双方本月16日就重启基尔库克省石油出口达成初步协议。

阿卜杜勒·迈赫迪告诉媒体记者,统一关税程序的决定将在伊中央政府与库尔德地方政府达成协议后执行;他定于22日在巴格达与库区前主席马苏德·巴尔扎尼会晤。

库区政府目前对所辖边境地区的进口货物征收关税。伊中央政府

认定此举违法并对源于库区边境地区的货物二次征税,加重了贸易从业者负担。

巴尔扎尼虽因谋求库区独立失败而下台,但他领导的库尔德斯坦民主党(库民党)仍是库区最大政党。

阿卜杜勒·迈赫迪说,他22日将与巴尔扎尼商讨“深化双方关系的关键议题”,伊中央政府“想帮助库区和库区民众”,但两人可能不会讨论石油出口问题。

库区2017年9月就是否独立举行公民投票,伊中央政府随后派军队进驻基尔库克省并夺回该省油田

控制权。由于双方关系紧张,基尔库克省石油出口去年10月被迫停止。依据伊中央政府与库区本月16日达成的初步协议,基尔库克省通过途经库区的输油管道出口至土耳其杰伊汉港的石油将恢复至每天5万桶至10万桶。

阿卜杜勒·迈赫迪10月25日宣誓就任伊拉克新总理。他下周将争取议会批准全部内阁人选。他先前提名22个部长人选,仅14人获议会批准。

他说:“下周一或周二,我们将前往议会,提交我们认为合适的内阁人选,以完成组阁。”

## 美韩商定缩减“秃鹫”军演规模

核心提示 美国国防部长詹姆斯·马蒂斯21日说,美国和日本商定缩减定于明年春季举行的“秃鹫”联合军演规模,以避免干扰与朝鲜方面的外交努力。这将是美韩在朝鲜承诺致力于半岛完全无核化后作出调整的第5场军演。

为主,动用实际兵力和装备,涉及海、陆、空等军种。

美国总统唐纳德·特朗普6月12日在新加坡会晤朝鲜最高领导人金正恩,随后宣布暂停耗资大且被视为有挑衅性的美韩军演。自6月以来,美韩叫停“乙支自由卫士”和“警戒王牌”等大型军演,一些规模较小的海陆军战队联合演练同样暂停。

本月初,韩国和美国海军陆战队在韩国东南部港口城市浦项附近重新启动多兵种联合演练,遭朝鲜官方媒体谴责。

支持考察

韩国外交部半岛和平交涉本部长李度勋21日在美国访问时说,就南北铁路联合考察计划,美国表示

“强烈支持”。

李度勋这次赴美是为参加韩美“涉朝工作组”启动仪式。工作组韩方首席代表为李度勋,美方首席代表为国务院对朝政策特别代表斯蒂芬·比根,主要负责讨论朝鲜半岛无核化、对朝制裁和韩朝关系等事宜。

李度勋与比根会后说,美方“强烈支持”南北铁路联合考察,为铁路对接作准备,韩方希望按计划今年年底前举行铁路对接项目的开工仪式。

韩朝双方原打算今年8月下旬联合实地考察半岛西海岸的京义线铁路,遭美国主导的“联合国军司令部”阻拦。

当时,韩方人员打算从韩国首都首尔乘坐火车,北上军事分界线,途经开城,前往朝鲜西北部城市新义州,随后返回韩国,以检测京义线是否适合通车。“联合国军司令部”以“程序问题”为由没有批准这一计划,导致联合考察推迟。

而后,韩朝打算今年10月下旬联合考察这段铁路,又因韩美“意见不同”没有实现。铁路联合考察迄今没有启动。

据新华社电

## “坎普”山火灾区迎来降雨



11月21日,在美国加利福尼亚州比尤特县奇科,一位灾民打伞站在暂居地沃尔玛停车场上。

当日,“坎普”山火灾区迎来降雨。尽管被警告连续降雨将导致沃尔玛停车场积水,不适于暂居,仍有很多灾民拒绝离开。雨水有助于缓解火情并改善空气质量,但对在灾区废墟中搜寻遇难者和灾民安置工作产生不利影响,并可能引发山洪和泥石流。

新华社记者 吴晓凌 摄

## 肯尼亚一村庄遭袭 一名意大利志愿者被绑架



11月21日,在肯尼亚马林迪,一名袭击事件伤者在医院接受治疗。

当地警方称,肯尼亚东部的一处村庄20日晚遭到武装人员袭击,一名来自意大利的女志愿者被绑架,数名当地人受伤。

新华社发